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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 011/2016 
Aos dezoito dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a décima primeira Sessão Ordinária do primeiro período da 
4º Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado 
do Paraná, sob nº. 011/2016, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Luci Menin para fazer a leitura do texto 
bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da 
Sessão Ordinária sob nº. 010/2016, do dia 11 de abril de 2016. Em votação a ata foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondência 
Recebida: Correspondência do Executivo Municipal, encaminhando em anexo respostas 
aos Requerimentos 017, 019, 020, 023 e 024/2016 e resposta aos pedidos verbais feitos 
pelos vereadores na sessão ordinária do dia 11/04/2016. Oficio 054/2016, do Executivo 
Municipal, solicitando a substituição do Projeto de Lei Complementar 014/2016. 
Correspondência do Departamento de Agropecuária e de Meio Ambiente, informando 
sobre a coleta de lixo no interior do município.  Correspondências Expendidas: Oficio 
nº. 031/2016, ao Executivo Municipal, encaminhando os Requerimentos 019, 023 e 
024/2016, protocolado e tramitado na Sessão Ordinária 11/04/2016. Oficio nº. 032/2016, 
ao Executivo Municipal encaminhando os pedidos verbais feitos pelos vereadores na 
Sessão ordinária do dia 11/04/2016. Protocolos na Secretaria: Protocolo nº. 045/2016, 
referente ao Projeto de Lei 022/2016, o qual autoriza o Executivo Municipal a Efetuar 
Abertura de Credito Adicional suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques 
para o exercício de 2016 e a efetuar inclusões e alterações no anexo do PPA período 
2014/2017, anexo da LDO exercício 2016. Protocolo nº. 046/2016, referente ao 
Requerimento nº. 025/2016, de autoria do Vereador Luci Menin, o qual requer que o 
Executivo Municipal, tomem providências para que o caminhão da coleta do lixo orgânico 
e coleta do material reciclável passe pela Rua Érico Veríssimo, também pediu a retirada 
de tocos de árvore da calçada da referida rua, solicitou também melhorias na lateral da 
Av. Presidente Dutra, entre a Loja Camillo Móveis e a esquina da Rua Raul Martins. 
Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 022/2016 foi encaminhado às comissões 
permanentes da Casa para emissão de parecer. O Requerimento 025/2016, foi 
encaminhado para análise e posteriormente dar os devidos encaminhamentos. Grande 
Expediente: Inscrito os Vereadores Augustinho Berlato e Luci Menin. O vereador 
Augustinho Berlato comentou a realização de uma reunião com a diretoria da APAE e 
alguns vereadores, onde foi apresentada a situação da entidade, a qual busca apoio da 
Câmara Municipal. O vereador Luci Menin, comentou os desdobramentos sobre a 
situação política do país, que teve no ultimo domingo a aprovação do processo de 
Impechmant da presidente da republica. Lembrou que o Brasil passa por um momento 
grave, onde os representantes políticos abandonaram o diálogo, a tolerância e o respeito 
para com a Pátria. As pessoas estão sentindo na pele os efeitos da crise política, refletida 
na economia do país e na vida do cidadão. Os poderes políticos não estão pensando no 
bem do país e sim na busca desordenada pelo poder. Segundo ele, o Brasil precisa de 
seriedade e estabilidade política para que as medidas sejam tomadas e o país volte a 



 

 

32

                                                                                                                             

 
 
 

crescer, com uma mudança de posturas em todos os entes da federação: municípios, 
estados e a nação. E que após a votação do impeachment, independente do resultado, os 
políticos que estão em Brasília deixem de lado seus próprios interesses e passem a 
pensar no povo. Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os 
Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em segundo turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei Complementar nº. 017/2016, de 
autoria do Executivo Municipal o qual aprova o loteamento denominado Alto da Glória, 
cria quadras, denomina ruas. Usaram da palavra na discussão deste Projeto os 
Vereadores Luci Menin, Augustinho Berlato e Italvino Antonio Geremia. Foi aprovado em 
segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 
016/2016, o qual autoriza o Executivo Municipal a Efetuar Abertura de Credito Adicional 
suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2016 e a 
efetuar inclusões e alterações no anexo do PPA período 2014/2017, anexo da LDO 
exercício 2016. Usou da palavra na discussão deste Projeto o Vereador Luci Menin. Foi 
aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei Complementar nº. 014/2016, de autoria do Executivo Municipal, o qual 
pede autorização do Poder Legislativo para afetar o lote 06-c, área remanescente do lote 
nº. 06-c, da quadra nº. 39, bem dominical do município, e transfere para bem público e 
uso comum do povo, extensão da Avenida Joaquim Bonetti. Usou da palavra na 
discussão deste projeto o Vereador Luci Menin. Foi aprovado em primeiro turno de 
discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 019/2016, o qual 
autoriza o Executivo Municipal a Efetuar Abertura de Credito Adicional suplementar no 
Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2016 e a efetuar 
inclusões e alterações no anexo do PPA período 2014/2017, anexo da LDO exercício 
2016. Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Luci Menin e 
Augustinho Berlato. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 019/2016, o qual autoriza o Executivo Municipal 
a Efetuar Abertura de Credito Adicional especial no Orçamento do Município de Enéas 
Marques para o exercício de 2016 e a efetuar inclusões e alterações no anexo do PPA 
período 2014/2017, anexo da LDO exercício 2016. Usaram da palavra na discussão deste 
Projeto os Vereadores Luci Menin e Augustinho Berlato. Foi aprovado em primeiro turno 
de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei nº. 020/2016, o 
qual autoriza o Executivo Municipal a Efetuar Abertura de Credito Adicional suplementar 
no Orçamento do Município de Enéas Marques para o exercício de 2016 e a efetuar 
inclusões e alterações no anexo do PPA período 2014/2017, anexo da LDO exercício 
2016. Usaram da palavra na discussão deste Projeto os Vereadores Luci Menin e Laudino 
Balbinot. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de 
votos o Projeto de Lei nº. 021/2016, o qual autoriza o Executivo Municipal a Efetuar 
Abertura de Credito Adicional suplementar no Orçamento do Município de Enéas Marques 
para o exercício de 2016 e a efetuar inclusões e alterações no anexo do PPA período 
2014/2017, anexo da LDO exercício 2016. Usaram da palavra na discussão deste Projeto 
os Vereadores Luci Menin, Augustinho Berlato e Laudino Balbinot. Os Projetos contaram 
com o parecer favorável da Procuradora Jurídica da Câmara Municipal, bem como das 
Comissões Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do dia com a presença de todos 
os Vereadores com assento na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna 
Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito todos os 
Vereadores com assento na Casa. O Vereador Italvino solicitou Moção de Pesar à família 
de Lidia Santier. Reforçou pedido para melhorias no bueiro próximo a propriedade de Lírio 
Chicoski, na comunidade de Aparecida D´Oeste. O Vereador Paulo Camera agradeceu a 
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participação de todos no baile promovido pelo grupo de cavalheiros Tropeiros do 
Jaracatiá no ultimo sábado. O vereador Pedro Menegat, lembrou que o baile do ultimo 
sábado foi um grande evento para o município. Disse que uas esperanças na classe 
política do país, onde os representantes no congresso agem sem a mínima consideração 
com o povo. Segundo ele, os Deputados apenas representam os seus próprios 
interesses, e a população é deixada de lado, lembrando da forma como manifestaram 
seus votos no ultimo domingo. O Vereador Gilmar Geremia solicitou Moção de Pesar as 
famílias Lidia Sentier e Olides Galina, falecidos na ultima semana. O Vereador Alaércio 
Dalbelo solicitou também Moção de Pesar a família Galina pela perda do Senhor Olides 
Galina. O vereador Luci, comentou sobre o seu requerimento, solicitando a adequação da 
coleta do lixo e a retirada de tocos de árvore da calçada na Rua Erico Veríssimo, também 
a necessidade de melhoria na margem da Avenida Presidente Dutra, para melhoria de 
vagas de estacionamento naquele local e para os usuários do Sicredi. Também solicitou 
melhorias no bueiro da propriedade de Itacir Perboni, lembrando que neste local tem uma 
pessoa doente que precisa com frequência ser locomovida para tratamento de saúde. 
Parabenizou a organização do Baile do Centro de Eventos realizado no ultimo sábado. 
Pediu Moção de pesar as famílias Sentier e Galina. Solicitou do Executivo, explicações 
sobre a publicação de licitação para locação de hora maquina escavadeira no valor de 
178 mil reais, questionando a necessidade de compra de uma máquina nova, que já foi 
discutida há vários meses. O Vereador Augustinho parabenizou o Grupo Tropeiros do 
Jaracatiá pelo grandioso baile do ultimo sábado. Pediu Moção de Pesar as famílias do 
Senhor Olides Galina e Lidia Sentier. Comentou sobre o processo de impeachment da 
Presidenta Dilma no ultimo domingo. O vereador Laudino Balbinot deixou Moção de Pesar 
a família de Olides Galina. Pediu a colocação de placas indicativas na rodovia no acesso 
a comunidade de Rio Vitória, incluindo os nomes das localidades de Km 29 e Km 30. 
Parabenizou os organizadores do baile do ultimo sábado no Centro de Eventos com a 
banda os Monarcas. Deixou seu voto de repúdio aos deputados que votaram no processo 
do impeachment da Presidente Dilma. Cobrou a realização de alguns serviços, e o não 
atendimento da prefeitura, ressaltando que os pedidos não são do vereador, mas das 
famílias e agricultores que dependem deste atendimento. Comentou a possibilidade de 
levar esses pedidos ao promotor de justiça, com os requerimentos que não são atendidos. 
O presidente Adão, deixou sua manifestação de pesar as famílias Galina e Sentier. Pediu 
que o Executivo providenciasse a colocação de tubulação na estrada próxima a 
propriedade de Lírio Chicoski. Parabenizou os organizadores do baile do ultimo sábado e 
da festa da comunidade de Alto Bela Vista. Comentou sobre a publicação de edital de 
licitação para locação de uma máquina retro escavadeira. Nada mais a ser tratado o 
Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores 
para a 12ª Sessão Ordinária do primeiro período da 4ª Sessão Legislativa da 12ª 
Legislatura às 19h00min do dia 25 de abril de 2016. Solicitou a lavratura da ata e sob a 
proteção de Deus declarou encerrada a décima primeira Sessão Ordinária do primeiro 
período da 4ª Sessão Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, em 18 de abril de 2016, às 20h55min. Finalizou-se a presente Sessão com a 
presença de todos os vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                                                         PRIMEIRO SECRETÁRIO  


